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VERBALE N° 72 
Collegio dei Docenti Conservatorio di Musica di Stato “A. Toscanini” 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventinove del mese di Ottobre alle ore 15.30 si è riunito nell'aula n. 10 il 
Collegio dei Professori del Conservatorio A. Toscanini, di seguito “Collegio”, convocato dal Direttore con 
D.D.223/2024, ai sensi degli artt. 6 c.1 e 11 c. 2 dello Statuto di Autonomia e dell’art. 3 c. 1 del Regolamento 
vigente del Collegio dei Professori, per discutere e deliberare il seguente Ordine del giorno:   

1. Approvazione verbale della precedente seduta del Collegio dei docenti;  
2. Disposizioni organizzative della didattica A.A. 2024-25;  
3. Comunicazione del Direttore 
4. Varie ed eventuali.  

Sono presenti il Direttore, Prof. Riccardo Ferrara e i docenti Proff.ri, Fulvio Buccafusco, Sergio Calì, Angelo 
Di Leonforte, Maria Adelaide Filippone, Franco Gaiezza, , Giuseppe Grippi, Mariangela Longo, Alberto 
Maniaci, Ernesto Marciante, Luca Nostro, Antonino Pellitteri, Simone Piraino, Simone Rinaldo, Giacomo 
Tantillo, Paolo Vicari  

Sono presenti in modalità online  i proff. Annalisa Ferrarini, Antonino Pellitteri, Daniela Nuzzoli, Filippo 
Adami, Gianluca Campagnolo, Giuseppe Garra, Laura Faoro, Luca nostro, Luciano Tarantino, Nicola Di 
Grigoli , Vincenzo Pavone, Simone Rinaldo, Valerio Rizzo 

Il Presidente, constatato il numero legale, avvia la seduta. 
Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il Vice direttore Prof. Simone Piraino  

Si tratta il primo punto dell’OdG.                                                                                                                                 

Il verbale n.71 viene approvato all’unanimità dei Professori presenti alla riunione del Collegio del 7 Maggio 
2024.  Il Direttore saluta tutti e presenta i nuovi Docenti entrati in ruolo, prende la parola la prof.ssa Daniela 
Nuzzoli che saluta il collegio lieta di essere entrata a  far parte del corpo docente del Conservatorio A. Toscanini  

Si tratta il  secondo punto dell’OdG. 

Il Direttore illustra le disposizioni organizzative della didattica e il nuovo Manifesto degli Studi. Il Vice 
Direttore Prof.ssa Mariangela Longo collegio interviene relativamente all’orario didattico per approfondire 
alcuni aspetti organizzativi correlati al servizio di pulizia dei locali. Viene definito l’orario ordinario per lo 
svolgimento delle lezioni  nei due plessi che saranno possibili  dal lunedì al sabato dalle ore 9,30 alle ore 
19,00, salvo eccezioni motivate. In previsione dell’ imminente avvio del nuovo anno accademico, al fine di 
coordinare la distribuzione delle aule nell’orario settimanale, per continuità ed esperienza, viene individuato il 
Prof. Campagnolo che conferma la sua disponibilità anche per l’A.A. 2024/25. 

Si tratta il terzo punto dell’Odg 

Il Direttore saluta il Collegio  e  tutti i colleghi in previsione della conclusione imminente del suo mandato e 
della lunga carriera accademica svolta presso l’ISSM- Conservatorio di Musica Arturo Toscanini, augurando 
buon lavoro al nuovo Direttore Prof.ssa Mariangela Longo e ai nuovi organi statutari eletti. Per il passaggio di 
consegna e il saluto istituzionale la Vice Direttrice Mariangela Longo, consegna una pergamena al  Prof. 
Riccardo Ferrara  come riconoscimento del servizio svolto presso l’ISSM- Conservatorio A. Toscanini, a firma 
dei colleghi presenti.  
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Si passa alla trattazione del quarto punto dell’OdG: varie ed eventuali.  

Non ci sono argomenti da trattare.  

Il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 16,24. 

Letto, confermato e sottoscritto 

               Il Segretario verbalizzante     Il Presidente 

                    (Prof. Mariangela Longo)                            (Dir. Prof. Riccardo Ferrara) 
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